

[首页](#) >> [哲学](#) >> [来稿首发](#)

首届京师中哲名家论坛暨“道家与中国思想文化国际研究中心”筹备启动仪式在京举行

2017年11月18日 22:32 来源：中国社会科学网 作者：马云飞

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)

中国社会科学网（记者 马云飞）2017年11月18日，由北京师范大学哲学学院主办，北京师范大学哲学学院中国哲学与文化研究所、北京师范大学哲学学院研究生会承办的首届京师中哲名家论坛暨“道家与中国思想文化国际研究中心”筹备启动仪式在北京师范大学京师学堂隆重举行。本次论坛的主题是“中国哲学研究的方法与趋向：内地与海外视角的对照与呼应”。北京大学人文讲席教授、北京大学高等人文研究院院长、北京大学世界伦理中心主任、美国人文与社会科学院院士、国际哲学学院院长兼副主席、第24届世界哲学大会学术委员会主席杜维明，北京大学哲学系人文讲席教授、国际儒联副主席安乐哲（Roger T. Ames）出席论坛并作主旨发言。北京师范大学哲学学院教授倪培民、北京师范大学哲学学院教授刘笑敢做评论。

论坛由刘笑敢教授主持，来自北京大学、北京师范大学、中国人民大学、中国社会科学院、曲阜师范大学的专家学者，高校学生及媒体人士约300人参加了论坛。

北京师范大学哲学学院教授刘笑敢主持论坛，他介绍了引言主讲人、评论人情况以及论坛流程，并对到场嘉宾、同学表示欢迎。

本次论坛由主旨发言和自由讨论两部分组成。



杜维明作主旨发言。马云飞/摄



安乐哲作主旨发言。马云飞/摄

主旨发言环节，杜维明教授和安乐哲教授分别作题为《精神人文主义：一个正在涌现的全球化论域》《变化中的世界文化秩序的不对称：当代汉学面临的挑战》的发言，倪培民教授和刘笑敢教授针对两位主讲人的发言做出了相应的评论，主讲人就评论做出回应。



图为论坛现场，到场专家、嘉宾正在进行热烈的讨论。马云飞/摄

在自由讨论环节，特邀嘉宾中国社会科学院哲学所陈霞，北京大学干春松，中国人民大学韩星，北京师范大学李景林，北京师范大学李祥俊，中国人民大学梁涛，中国社会科学院哲学所罗传芳，曲阜师范大学杨春梅，中国社会科学院宗教所赵法生，北京师范大学张曙光分别就中国的传统文化和中国哲学的现状等问题发表了个人观点，并对两位主讲人进行提问。主讲人对嘉宾的问题一一给与回应，台上各位专家紧扣时代发展和国际大环境，交流思想，探讨中国的传统思想文化及中国哲学的发展和未来，气氛热烈。

刘笑敢教授做大会总结，首届京师中哲名家论坛暨“道家与中国思想文化国际研究中心”筹备启动仪式圆满闭幕。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](http://www.cass.cn)

（责编：李秀伟）

相关文章



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)



用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



1222



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)